

# 习近平同北马其顿总统彭达罗夫斯基就中北马建交30周年互致贺电

新华社北京10月12日电10月 12日,国家主席习近平同北马其顿共 和国总统彭达罗夫斯基互致贺电,庆 祝两国建交30周年。

习近平指出,中国同北马其顿建

交30年来,双方政治互信不断深化, 传统友谊历久弥新,在基础设施建 设、文明互鉴、卫生等领域积累宝贵 合作经验,取得丰硕成果,我对此深 表赞赏。我高度重视中北马关系发

展,愿同彭达罗夫斯基总统一道努 力,持续加强政治引领,深化双方互 信、友好、合作,以两国建交30周年为 新起点,共同开辟中北马关系美好未 来,更好造福两国人民。

彭达罗夫斯基表示,北马其顿同中 国建交30年来,双方相互尊重彼此发展 战略选择,各领域合作日益密切。两国利 益契合,合作潜力巨大。北马方愿同中方 加强合作,促进共同发展,增进人民福祉。

10日晚的闭门会议上一致提名众议 院少数党领袖哈基姆·杰弗里斯为议 长候选人。

美国国会众议院3日投票通过一 项撤换共和党籍众议长麦卡锡的决 议,将近日来围绕拨款案发酵的共和 党"内斗"推向高潮,麦卡锡也成为美 国历史上首位被投票罢免的在任众 议院议长。在正式选出下一任议长 之前,众议院处于瘫痪状态,无法推

## 机遇之路 繁荣之路

#### -"一带一路"中的共同发展理念

编者按:今年是共建"一带一路" 倡议提出十周年。习近平主席提出 的这一重大倡议着眼于人类前途命 运,顺应中国和世界发展大势,既是 构建人类命运共同体的生动实践,也 是中国为世界提供的深受欢迎的国 际公共产品和国际合作平台。第三 届"一带一路"国际合作高峰论坛即 将召开之际,新华社推出"'一带一 路'中的中国理念"系列报道,一组四 篇,深入阐释共建"一带一路"中蕴含 的共同发展、人民至上、人与自然和 谐共生、天下大同等理念,全方位展 现中国方案背后的东方智慧与文化 新华社记者 朱瑞卿

"共建'一带一路'追求的是发 展,崇尚的是共赢,传递的是希望。 2021年4月,习近平主席在博鳌亚洲 论坛年会开幕式上这样宣示。

2013年秋,习近平主席提出共建 "丝绸之路经济带"和"21世纪海上 丝绸之路"的重大倡议,掀开了中国 和世界发展新的一页。十年来,共建 "一带一路"紧紧抓住发展这个最大 公约数,秉持共商共建共享原则,开 辟发展新空间,搭建发展新平台,培 育发展新动能,筑就共同发展的机遇 之路、繁荣之路。

#### 唱响"最美和声"

9月,杭州西湖国宾馆,习近平 主席会见东帝汶总理夏纳纳。双方 发表《中华人民共和国和东帝汶民主 共和国关于建立全面战略伙伴关系 的联合声明》,表示将尽快签署两国 关于共同推进"一带一路"建设的合 作规划,深化高质量和互利共赢的共 建"一带一路"合作。

相互尊重,充分沟通,共建"一带 一路"倡议与有关国家和区域发展战 略深度对接,充分体现出"大家商量 着办"的理念。

共建"一带一路"不搞强买强卖, 不附加政治条件,不设价值观门槛, 面向所有国家和地区开放。在共建 "一带一路"过程中,中国始终追寻在 共同应对各种全球性问题和挑战中 增强合作意识,在沟通对话中探讨合 作方案,无论是规划合作蓝图还是实 施具体项目,都由各方商量着办,让 "一带一路"成为大家携手前行的阳

前不久正式启用的雅万高铁,就 是中国共建"一带一路"和印度尼西 亚"全球海洋支点"构想对接的标志 性项目。近年来,两国发展战略对接 的协同效应日益凸显,经贸合作取得 丰硕成果。中国已连续10年成为印 尼最大贸易伙伴,2022年双边贸易额 达1494亿美元。

"一带一路"是中国同世界共享 遇 土过发展的"百花园" 口有深 度对接各国发展战略,加强政策沟 通,通过协商寻求最大公约数,才能 形成"最美和声"

在区域和多边层面,共建"一带 一路"同联合国2030年可持续发展 议程、《东盟互联互通总体规划 2025》、东盟印太展望、非盟《2063年 议程》、欧盟欧亚互联互通战略等有 效对接,支持区域一体化进程和全球 发展事业。在双边层面,共建"一带 一路"与俄罗斯欧亚经济联盟建设、 哈萨克斯坦"光明之路"新经济政策、 土库曼斯坦"复兴丝绸之路"战略、蒙 古国"草原之路"倡议、菲律宾"多建 好建"规划、越南"两廊一圈"、南非 "经济重建和复苏计划"、埃及苏伊士 运河走廊开发计划、沙特"2030愿 景"等多国战略实现对接。截至2023 年6月底,中国与五大洲的150多个 国家、30多个国际组织签署了200多 份共建"一带一路"合作文件,形成一 大批标志性项目和惠民生的"小而 美"项目。

阿联酋趋势研究与咨询中心高 级研究员娜吉莱·扎鲁尼说,阿拉 伯国家和中国致力于加强共建"一 带一路"倡议同阿拉伯国家发展愿 景的对接,阿中合作在各自发展、 社会进步、民生改善、人文交流等 领域已然成为互利共赢、务实合作 的典范,给双方人民带来了实实在 在的福祉

"中国懂得包容和协商之道,这 有助于在经济发展项目等方面与相 关国家达成共识。"巴基斯坦南方科 学和技术促进可持续发展委员会伊 斯兰堡大学副教授阿卜杜勒·萨塔 尔·阿巴西说。

#### 汇聚发展合力

南亚岛国斯里兰卡,港口一派繁 忙景象:在科伦坡国际集装箱码头, 多艘集装箱船停靠岸边,高耸的岸边 港,滚装业务蓬勃发展,汽车专用堆 场上停满进口车辆。 "共建'一带一路'给斯里兰卡航 运业带来了繁荣。"回顾这些年来亲

眼见证这两个中斯合营项目成功建

设和运营的经历,汉班托塔国际港口

集团行政人力资源部高级总经理吉 万·普雷马萨拉十分感慨。 古丝绸之路见证了沿线国家互 通有无,取长补短,实现发展繁荣。 汲取历史智慧,照亮前行之路。在世 界经济复苏曲折、发展失衡加剧、保 护主义抬头的背景下,共建"一带一

路"正是中国以往鉴来找到的当今时

代破题之钥。 从整体上看,"一带一路"共建 国家要素禀赋各异,比较优势差异 明显,互补性很强。有的国家能源 资源富集但开发力度不够,有的国 家劳动力充裕但就业岗位不足,有 的国家市场空间广阔但产业基础薄 弱,有的国家基础设施建设需求旺 盛但资金紧缺。共建"一带一路"帮 助各国发挥比较优势,把经济的互

长,各尽所能。 在委内瑞拉国际问题专家罗德 里格斯·格尔芬施泰因看来,共建"-带一路"倡议基于和平共处、平等对 话的原则,立足于各地区经济的互补 性,强调各方取长补短,目的是使各

补性转化为发展的互助力,各施所

世界银行负责东亚与太平洋地 区业务的副行长维多利亚·克瓦克瓦 表示,通过"一带一路",中国向世界 提供了一种新的多边合作形式。"这 一举措旨在通过改善贸易、基础设 施、投资和人员往来便利性来深化经 济一体化,不仅是跨境的,而且是跨

吉尔吉斯斯坦前总理朱马尔特· 奥托尔巴耶夫说,十年来,共建"一带 一路"框架下的双多边合作,在全球 各地均结出丰硕果实。展望未来十 年,越来越多中亚地区的年轻人希望 参与中国提出的这一倡议,为实现本 地区的现代化和面向21世纪的高质 量发展贡献力量。

#### 同享美好未来

跨越国与国的距离,"澜沧号"动 车组在中国与老挝之间的崇山峻岭 中疾速穿行。

中老铁路作为老挝第一条现代 化铁路,自2021年12月开通运营以 来已深深融入老挝的经济社会生活: 货运发送量快速增长,发送货物品类 日益丰富,从开通初期的10余种拓 展到2000余种;无论是当地旅客,还 是外国游客,很多人都把乘坐体验 "澜沧号"列为必选项目之一。老挝 资深外交官西昆表示,得益于中老铁 路 老村旅游业复苏较快 货物运输 更为顺畅,这为老挝经济发展提供了

中国人民不仅希望自己过得好, 也希望各国人民过得好。共建"一带 一路"蕴含中国人自古就有的"兼济 天下"情怀,努力让建设成果更多更 公平惠及参与共建的各方。

中国支持建设毛里塔尼亚友谊 港扩建项目,显著提高了港口吞吐能 力;中国帮助巴基斯坦、尼泊尔、马尔 代夫等国实施机场升级扩建项目,为 跨境人员流动和贸易往来带来更多 便利;中欧班列通达欧洲25个国家 的200多个城市,在新冠疫情期间发 挥了重要物流通道作用,为稳定国际 产业链供应链作出了突出贡献…… 过去十年间,共建"一带一路"已形成 3000多个合作项目,拉动近万亿美元 投资规模,为共建国家创造42万个 工作岗位,有力促进全球共同发展。

联合国秘书长古特雷斯这样评 价"一带一路":"我们需要一种能够 使人们团结的倡议,一种使人们相信 自由贸易能够让大家受益的倡议,一 种使人们相信有可能在经济发展过 程中做到不落下任何一个人的倡

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿 德希尔表示,在推动人类进步和全球 发展问题上,中国与各国坚定站在一 起,共享发展成果,通过技术和资金 合作推动发展中国家的现代化建

丝路迢迢,通达八方。共建"一 带一路"倡议提出十年来,中国始 终秉持共商共建共享原则,为建设 一个更加美好的世界贡献中国智 慧,为破解世界面临的共同难题提 供中国方案。中国期待继续与各 国同行,做大做好共同发展的蛋 糕,在共建"一带一路"进程中谱写 更多合作共赢的动人故事。

参与记者 马志异 刘宇轩 潘革

### 美众议院共和党领袖斯卡利斯获议长候选人党内提名

新华社华盛顿10月11日电(记 者 熊茂伶)美国国会众议院共和党人 11日就议长候选人进行党内投票,众 议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯获 得党内提名,将与民主党议长候选人 争夺众议院议长之位。

斯卡利斯当天与众议院司法委 员会主席吉姆·乔丹进行角逐,仅以 14票之差击败对手,这也体现了众议 院共和党内部的严重分裂。

眼下,共和党人在众议院占据 221个席位,仅比民主党多出9个席

位。众议院共和党人需要团结起来 支持斯卡利斯,才可能达到当选议 长所需的简单多数门槛。一旦有几 名共和党人"倒戈",就可能出现类

民主党方面,众议院民主党人在

似前议长麦卡锡被罢免的情况。

进立法议程。 ATMコーナーご利用時間 毎 日 7:00~22:00 MUFG

### 日本银行间结算系统故障 影响逾500万笔交易



10月11日,市民走过日本东京 一处银行ATM机。

日本全国银行资金结算网10月 12日发布公告说,10日、11日连续两 天影响部分银行转账交易的全国银 行间结算系统故障已排除。两天中 受到影响的汇出、汇入交易分别为 255万笔和251万笔。

新华社记者 张笑宇 摄

### 以色列宣布组建 紧急政府应对战时事务

新华社耶路撒冷 10 月 11 日电 以色列总理内塔尼亚胡与反对党国 家团结党领导人甘茨11日发表联合 声明,宣布组建紧急政府,以应对战 时事务。

声明说,内塔尼亚胡将与前国防部 长甘茨以及现任国防部长加兰特共同 组成紧急政府,并为反对党"拥有未来" 党领导人、前总理拉皮德留有职位。声 明还说,在以色列和巴勒斯坦新一轮冲 突期间,紧急政府将不会提出任何与战 事无关的法案或行政命令。

#### 印度一特快列车脱轨 造成至少4人死亡

据新华社新德里10月12日电据 印度媒体报道,一列特快列车11日晚 在印度东北部比哈尔邦发生脱轨事 故,造成至少4人死亡、70多人受伤。

据《印度时报》报道,这列从德里 开往阿萨姆邦的客运列车当地时间11 日晚9时35分左右在比哈尔邦伯格萨 尔地区的一个车站附近脱轨。东部中 央铁路公司总经理塔伦·普拉卡什表 示,目前有4人被证实在事故中死亡。

#### 联合国12名雇员在以色列对加沙的空袭中遇难

新华社联合国 10月11日电(记 者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯的

发言人迪雅里克11日说,联合国近东 巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救 济工程处)12名雇员在以色列对加沙 地带的空袭中遇难。

迪雅里克11日在例行记者吹风 会上说,遇难的12名近东救济工程处 雇员均为加沙本地人。除联合国雇 员外,10月7日以来,近东救济工程处 在加沙地带开办的学校共有30名学 生死亡、8名学生和3名教师受伤。近 东救济工程处两所学校被空袭波及,

造成在其中避难的16名加沙居民受 伤,2人伤势严重。

迪雅里克说,目前共有22万流离 失所的加沙居民在88所近东救济工 程处开办的学校避难,因为以色列空 袭还在继续,避难人数逐渐增加。有 的学校已面临空间拥挤和食品、饮用 水不足的问题。

联合国人道主义事务协调办公室 说,截至11日,流离失所的加沙居民总 数达到26.3万人。加沙地带超过1000 个居住单元被毁,560个单元因损坏严 重不能住人,另有超过1.2万个单元遭

不同程度破坏。加沙地带所有医院和 医疗设施因物资缺乏和燃料配给不足 只能部分运营。以色列切断加沙地带 饮水供应导致65万人饮水困难。以色 列空袭还损坏了7处供水设施和卫生 服务设施,110万人受到影响。

近东救济工程处成立于1949年,主 要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以 及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册 难民提供人道主义救助、教育和医疗等服 务。迪雅里克9日说,近东救济工程处在 加沙地带共有1.3万名雇员,其中绝大多 数为当地居民,国际雇员约300人。

丰田汽车公司社长佐藤恒治当

### 两家日企宣布合作推进纯电动车用全固态电池量产

新华社东京10月12日电(记者 钱铮)日本丰田汽车公司和日本出光 兴产石油公司12日宣布,将在纯电 动车用全固态电池量产方面展开合 作,共同致力于固态电解质量产技术 的研发和生产力提高,争取2027至 2028年使全固态电池进入实用化阶

据两家公司联合发布的公报,本 次合作研发的全固态电池使用的是 硫化物固态电解质,这种固态电解质 能实现大容量、大功率等特性。硫化 物固态电解质使用的中间材料是硫 化锂,这种材料是用石油精炼过程中 的含硫副产物生产的。

两家公司的合作将分三步走:第 一阶段是硫化物固态电解质的研发 和准备量产验证;第二阶段由出光兴 产石油公司推进硫化物固态电解质 的制造和量产,并由丰田汽车公司推 进使用这种固态电解质的全固态电 池以及搭载这种全固态电池的纯电 动车研发,争取在2027至2028年将 搭载这种全固态电池的纯电动车推 向市场;第三阶段,两家公司将根据 第二阶段业绩探讨未来的正式量产。

天下午在发布会上说,全固态电池能 实现充电时间短、续航距离长、输出 功率大等特性,并且耐高温和高电 压,安全性好,能满足对动力性能要 求高的跑车、需要频繁快速充电的商 务用车等需求。但全固态电池的耐 久性问题是一大挑战,反复充放电会 导致电池正负极和固态电解质之间 出现龟裂,使电池性能下降。出光兴 产石油公司在固态电解质材料研发 方面具有技术优势,此次合作有望解 决上述难题。

面临免疫排异反应、病毒跨物种传播

美国纽约大学兰贡医疗中心今 年8月曾表示,将基因编辑猪的肾移 植到一名已脑死亡但维持生理机能 的受试者体内,猪肾当时已正常工作 32天,创造基因编辑猪肾在人体内工 作时间的新纪录。

2022年1月,美国马里兰大学医 学专家进行了全球首例将经过基因 改造的猪心脏移植到人体的手术,接 受手术的是一名57岁美国男性心脏 病人,他术后存活约2个月。

贝努小行星样本是迄今返回地球的最

据美航天局介绍,贝努小行星有

# 猴子移植基因编辑猪肾后可存活超两年

新华社北京10月12日电 为解决 移植器官来源不足问题,科学界一直在 探索将动物器官用作移植来源,但异种 器官移植常出现免疫排异问题。而今, 研究人员报告说,他们对猪进行基因编 辑,然后将这种猪的肾移植到猴子体 内,结果有的猴子可存活超2年。

美国eGenesis公司等机构的研究 人员在新一期英国《自然》杂志上发

表论文说,他们对一种小型猪进行了 69处基因编辑,主要涉及三个方面: 第一,之前研究发现猪体内有的聚糖 抗原会被人类抗体识别和攻击,相关 基因被敲除;第二,让一些人类基因 在猪体内过表达,以此减少灵长类动 物免疫系统的排异反应;第三,让猪 体内的逆转录病毒基因失活,以防相 关病毒影响接受移植者。

研究人员将这种基因编辑猪的肾 移植给食蟹猴,有5只猴子存活超过1 年,其中1只猴子存活超过2年。对猴 子体内肾的监测和分析显示,移植肾 起到了与原生肾几乎相同的功能。

猪的一些器官组织结构、生理功 能和大小与人体器官相近,因此猪被 视为异种器官移植供体最佳动物之 一。但是,将猪器官移植到人体,仍

美航天局:小行星贝努样本中发现存在碳和水的证据 究来确认所发现的碳化合物的性

大的富含碳元素的小行星样本,将帮 助科学家们研究地球生命起源。奥西 里斯-REx 等探测任务还将增进对可 能威胁地球的小行星的了解。

45亿年历史,蕴含源自太阳系早期的 物质。返回地球的样本重约250克, 是奥西里斯-REx探测器利用机械臂 于2020年10月20日在该小行星表面

析结果显示,该小行星上存在碳和水 的证据。这表明,这些岩石样本中可 能存在生命构成元素。 美国首个小行星采样探测器奥西

新华社洛杉矶10月11日电(记

者 谭晶晶)美国航天局11日公布的

从小行星贝努上采集的样本初步分

学家了解行星形成及地球生命起源。 美航天局表示,贝努样本中发现 的碳含量比预期还高,仍需进一步研

里斯-REx在小行星贝努上采集的样

本于9月24日随样本舱回到地球。这

是美国首个小行星样本返回任务。小

行星贝努的岩石、尘埃等样本有助于科

质。未来几十年的研究将揭开贝努 小行星的岩石和尘埃中蕴含的秘密, 从而帮助了解太阳系如何形成、地球 上的生命如何孕育,以及需要采取哪 些措施避免小行星撞击地球。

美航天局局长比尔·纳尔逊表示,

集装箱起重机忙碌作业;在汉班托塔

本报地址:芜湖市红花山路20号 邮编:241003 区号:0553 编辑部:3831155 采访部:3117073 专副刊部:3836809 校对部:3839927 广告经营许可证:皖芜工商广字001号 广告热线:3813185、3815764 报刊公司:3852053 芜湖日报报业集团印务有限公司承印(地址:芜湖市红花山路20号) 每份零售2元